

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和文艺晚会将于9月3日在京举行

新华社消息 9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日。当天上午9时,北京天安门广场举行纪念大会。中共中央总书记、国家主席、中央

军委主席习近平将发表重要讲话并检阅部队。

当天晚上8时,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会《正义

必胜》在北京人民大会堂举行,习近平等将出席观看。

届时,中央广播电视台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

期待值拉满!九三阅兵安排来了

天安门广场和长安街盛装以待,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会即将在9月3日举行。大会包括约70分钟的盛大阅兵。组织首都天安门阅兵,是国家重大纪念日阅兵的制度化安排,是纪念活动的重要组成,具有重大的政治意义和深远的历史意义。这次阅兵活动有怎样的具体安排?

●阅兵用时约70分钟 分两个步骤进行

阅兵活动按照阅兵式、分列式两个步骤进行,时长约70分钟。其中,阅兵式环节,受阅部队在长安街列阵,光荣接受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的检阅。

分列式环节,按空中护旗梯队、徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队的顺序,依次通过天安门广场。

●直升机空中护旗梯队率先通过广场

这次阅兵,编设45个方(梯)队。其中,空中护旗梯队,由多型直升机组成多个编队,以护卫旗帜、编成字符、悬挂标语等方式,体现在中国共产党的领导下,国家日益繁荣昌盛、军队不断发展壮大,向全世界昭告正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理。

●徒步方队:“一老一新”展现传承发展

徒步方队,体现的是“一老一新”,“一老”就是抗战老部队,受阅人员主要从前身为八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等单位以及抗日根据地所在省份民兵为主抽组;“一新”就是军事力量结构新布局,包括“三结合”的武装力量体系。

●战旗方队:典型旗帜接续抗战精神

战旗方队,代表的是浴血于抗日烽火的功勋荣誉。从无数英雄和众多功勋荣誉旗帜中,区分不同时期、不同地域、不同部队,遴选具有典型意义的旗帜,由所在单位官兵擎旗受阅,寓意着伟大的抗战精神接续传承,人民军队无畏艰难、奋勇直前。

●装备方队:展示制胜现代战争能力

装备方队,按照实战化联合编组,编陆上作战群、海上作战群、防空反导群、信息作战群、无人作战群、后装保障群和战略打击群等,不少是代表现代战争形态演变的最新装备,还有一些是国之重器,充分展示我军制胜现代战争的强大能力。

●空中梯队:作战力量跨越式发展

空中梯队,按照模块化、体系化编组,由先

进的预警指挥机、歼击机、轰炸机、运输机等组成,基本涵盖了我军现役主战机型,很多是大家关注的明星装备,还有一些是首次公开亮相,充分展示我军空中作战力量的跨越式发展。

●最大规模军乐团奏响时代强音

此外,千余名官兵组成的新中国阅兵史上规模最大的联合军乐团,将在人民英雄纪念碑前,演奏大家耳熟能详的抗战经典曲目,和大家共同追忆那段艰苦卓绝的抗战岁月,缅怀那些为民族独立和自由献出宝贵生命的英雄先烈。还有一些体现时代特色和强军风采的新创曲目,也将第一次在天安门广场奏响。

●本次阅兵编设45个方(梯)队,方队梯队有什么区别?

方队是排列整齐的矩形编队,主要由人员和装备组成,在地面行进。

梯队则按战术或象征性编队,主要由空中力量组成。

本次阅兵分列式中,将按照空中护旗梯队、徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队的顺序,依次通过天安门广场。

(据央视报道)

天安门广场布置已基本就绪

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念大会即将于9月3日举行,北京作为此次纪念活动的承办城市,正全力以赴做好各项筹办工作。目前,天安门广场核心区布置已基本就绪,进入最后收尾阶段。

总台记者何畅:此时此刻的天安门广场庄严肃穆,目前正在铺设核心区的红毯,这也意味着整个广场的布置进入了最后的收尾阶段。此次的广场布置有几个突出的特点:

色彩主题鲜明 金红绿三主色填充整场

第一个特点就是色彩主题鲜明。金、红、绿三种主色填充了整个场地的布置。拿临时观礼台来说,红色的席位调用的颜色是城墙红,绿色选用的是橄榄绿,而金色采用的是丰饶金。

为什么会选择这三种颜色?

金色代表的人民生活在富饶的土地上,象征着根基在人民;

红色是血脉的颜色,是人民铸就的血肉长城,象征着血脉在人民;

而绿色是国际公认的代表和平的颜色,寓

意中国人民和反法西斯同盟及世界各国爱好和平的人民一起维护和平、捍卫和平,象征的就是力量在人民。

再看绿色的草地、金黄色的孔雀草、红色的四季秋海棠,包括年号台的色调,统一都是金、红、绿三种,而且仅有这三种主色。如此的设计所营造的整体氛围就是单纯却不失庄重,简洁却又气势恢宏。

主题理念突出 “众志成城”巧思呈现

第二个特点就是主题理念突出。临时观礼台席间的通道是一条曲线,就像人字的一撇,对称位置的另一端还有人字的一捺。而现场整体的布置实际上是呈现了三个人字,形成三人成众的概念。而三撇三捺的笔画走向指向南端的年号台“钢铁长城”,一个众字和一个城字凸显的主题就是在中国共产党的领导下我们“众志成城”。这一主题也代表着80年前我们众志成城取得了胜利,再到80年后的今天,我们同样众志成城去实现中华民族伟大复兴。

年号台还有一个值得注意的细节,上面有

14只鸽子,代表着14年全民族抗战。而这鸽子的设计十分考究。首先,它的设计原型是我国本土的鸽子,俗称“北京白”。其次,设计师在设计之初是先从解剖学的角度深入分析了鸽子的骨骼架构,再通过圆雕加浮雕的方式才呈现出了现在活灵活现的姿态。

更好服务观礼群众 人性化设计满满

第三个特点是此次更加突显“服务观礼群众”的理念。临时观礼台的第一排比以往都更靠近长安街,为的就是让观礼的人观感更好。

同时,这次选用的座椅采用了人体工程学的设计,这也是为了让观礼的人更舒适。而再说到底红绿三种颜色的座椅区划分,也是为了让人找位置更方便,这一切都是为了更好的服务观礼群众。

此次的广场布置主题鲜明,细节拉满,这也让我们更加期待中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动的正式到来。

(据央视报道)